

太原市迎泽区青年路小学

举办“我们的节日·元宵节”主题教育活动

正月十五元宵节又称“上元节”，是中国传统节日。赏花灯、猜灯谜、吃元宵等传统习俗流传至今。太原市迎泽区青年路小学教育集团开展“我们的节日·元宵节”主题教育活动，引导少先队员以传统文化为基底，共庆欢乐元宵节。

“元宵”作为节日食品历

史悠久。少先队员们了解“元宵”的历史，区分元宵和汤圆，并在家长的指导下亲手“滚元宵”。此外，少先队员们还将纸张、塑料、金属等可再生垃圾变废为宝，与家人一起动手设计、制作出一盏盏新颖别致的花灯。猜灯谜也是从古代就开始流传的元宵节特色活动。少

先队员们将自己的新年祝福变为灯谜，融入制作的花灯中，送给父母，与家人一起同庆团圆时刻。他们走进社区、街巷赏花灯、猜灯谜，了解和学习灯谜的相关知识，感受中华优秀传统文化魅力。

本次活动的开展，让该教育集团少先队员们深刻感受

到欢乐、祥和、平安、健康、文明的节日氛围和中华优秀传统文化的魅力，培养和树立了他们认知传统、尊重传统、继承传统、弘扬传统的思想观念，增强了他们对节日文化的兴趣和热爱。

(本报记者 郝艳 通讯员 刘欣宇)

农历正月十五是元宵节，又称作“上元节”“元夕节”“灯节”，元宵节是中国传统节日之一。元宵节主要有赏花灯、吃汤圆、猜灯谜、放烟花等一系列传统民俗活动。2月3日，太原市迎泽区山水城小学开展了“幸福山水娃 喜乐闹元宵”为主题的赏灯、猜灯谜游园活动。本次活动本着节约环保的原则，引导学生们利用身边的材料就地取材，用自己的巧手制作出各式各样的花灯。

赏花灯

赏花灯是元宵节传统习俗，始于西汉，兴盛于隋唐。隋唐以后，历代灯火之风盛行，并沿袭传于后世。瞧！山水城小学的校园里，挂满花灯，小小的花灯，寄托着孩子们对新年新学期的期待，同时也是孩子们心灵手巧的见证。

猜灯谜

“猜灯谜”又称“打灯谜”，是中国独有的一种富有民族风格的传统民俗娱乐活动，是从古代就开始流传的元宵节特色活动。同学们在游园赏灯的同时，追逐在各个有灯谜的展览区，认真的思考谜底，争相跑去

太原市迎泽区山水城小学

开展元宵花灯展暨赏灯和猜灯谜游园活动



揭示谜底。看那些兑奖成功的孩子们，在这样的节日气氛里是多么开心啊！

盏盏花灯装扮着校园，绽放别样的风采。它们承载着山水娃对新年的美好心愿和无限憧

憬，也开启了新学期新生活。(本报记者 张敏 通讯员 胡雪)

农历正月十五是中国传统的元宵佳节，新春期间的节日活动也将在这一天达到一个高潮。花灯，又名“灯笼”“灯彩”，是一种古老的中国传统工艺品，也是中国人喜庆的象征。元宵节前夕，太原市迎泽区双塔北路小学号召全体同学动手实践制作花灯。

活动中，该校大队部号召同学们利用外出的机会去发现自己的城市或家乡新时代10年来的发生的伟大变革。同时，该校学生积极参与每年的花灯制作

太原市迎泽区双塔北路小学 学生巧做花灯“闹”元宵

活动，同学们用图或型的形式将自己的发现展现在花灯之上。学生制作花灯所选用的材料大多都以废旧材料为主，孩子们用各类纸盒作为彩灯的首选材料，还有些学生选择了纸皮、红包壳等等，充分发挥了孩子们的想象力与创造力。当然，也有

一部分孩子选择了半成品制作，也锻炼了动手能力。这一个一个火红的灯笼，都出自学校孩子们的创意，都凝聚了孩子们的汗水。一盏盏花灯，既有趣味盎然的生肖灯，也有独具特色的创意花灯；既有精美绝伦的传统宫灯，也有融入了环保理念

的新型花灯，小小的花灯传递着浓浓的节日气氛。

五彩的花灯凝聚了该校学子的用心，展示了他们的聪明才智。此次活动既让学生增进了对传统文化的了解，又开拓思维，让学生感受到了节日的气氛和成功的快乐。通过这次元宵节制作花灯活动，学生的动手能力得到了锻炼，陶冶了情操，并从中感受到了中华优秀传统文化的魅力。

(本报记者 张敏 通讯员 攸学芳)

用指尖创意点亮幸福

太原市杏花岭区三桥街小学开展制作花灯实践活动

农历正月十五为元宵节。元宵节前夕，太原市杏花岭区三桥街小学开展了“巧手做花灯 福兔迎元宵”主题实践活动。

活动中，学生们折、叠、裁、剪、粘，精心构思每一个灯笼。除了传统的圆筒灯，方形灯，孩子们还充分利用想象创

作了形态各异、憨态可掬的兔子花灯。还有孩子利用折纸制作栩栩如生的莲花灯、玲珑剔透的绣球灯、充满新意的红包灯……甚至利用家中的橘皮制作了橘子花灯。孩子们充分利用废纸盒、易拉罐、纸杯、塑料瓶等物品确定框架和造型，

然后绘制或者粘贴上喜欢的创意图案，再挂上漂亮的穗子和小提绳，创作出一个个漂亮而又独特的灯笼。

小小的花灯增强了孩子们的动手能力，也让孩子们感受到花灯和窗花所承载的浓浓的年味！通过本次实践活动，学生们既深

切地感受到了中国传统节日浓厚的氛围和文化内涵，也感受到了自己亲自做花灯，赏花灯，猜灯谜的成就感，又体验了知识带给他们的愉悦感，大大提升了此次活动的意义。

(本报记者 郝艳 通讯员 崔希)

太原市迎泽区港口小学

变废为宝做花灯 低碳生活迎元宵

太原市迎泽区港口小学在2023年元宵佳节到来之际，组织学生自制花灯为传统节日献礼。同学们积极响应学校的号召，积极采取行动。有的同学买来花灯制作材料自己组装，有的寻找废旧材料亲自设计，还有的学生跟父母家人或小伙伴一起研究制作。同学们真是八仙过海各显神通，闲置的卡纸、废旧的喜糖盒子、奶奶的棉花、妈妈的项链、姐姐扎辫子的毛线球、饮料瓶、易拉罐等，都统统派上了用场。

在自己的巧手下，一个个作品新鲜出炉，欣赏着自己制作的的花灯，孩子们的脸上喜气洋洋，心里更是平添了一份成功的喜悦。

赏花灯、猜灯谜是中华民族优秀的传统文化，港口小学组织孩子们用废旧材料制作花灯，即使孩子树立了环保绿色的理念，同时也让孩子亲自去体验传统工艺，弘扬中国优秀的传统文化。

(本报记者 张敏 通讯员 樊小梅)

晋中市榆次区校园路逸夫小学 开展“诗词诵元宵”系列活动

春光融融，恰逢元宵，一年一度的元宵节伴随着春天的脚步悄然而至。为了帮助孩子们了解元宵节，感受中国传统节日的喜庆氛围和独特魅力，晋中市榆次区校园路逸夫小学开展了“诗词诵元宵”“巧手迎元宵”“欢乐品元宵”等系列活动，孩子们兴高采烈，好不热闹！

通过元宵节的系列活动，培养和树立了学生认知传统、尊重传统、继承传统、弘扬传统的思想观念，增强了学生对中华优秀传统文化的认同感和自豪感，营造了欢乐、祥和、平安、健康、文明的节日氛围，更是激发了逸夫学子热爱民族文化的情感！

(本报记者 黄晶 张丹丹 通讯员 余维娜)

太原市迎泽区建设路小学 学生巧做环保 元宵花灯装扮社区

2月5日(农历正月十五)，太原市迎泽区建设路小学组织少先队员走进社区举办了一场精彩纷呈的“踏上新征程 喜庆闹元宵”赏灯活动。

参加灯展的花灯都是同学们利用废旧物品和家长共同制作而成的，孩子们放飞想象的翅膀，巧手结合所学知识，利用身边的环保材料做出了各式各样美丽的花灯，并为它们取上特别的名字。学生们精心准备，认真构思，用他们手中的画笔在一盏盏色彩艳丽、富有特色的元宵灯笼上画出属于我们的中国特色，既享受了制作的乐趣，又亲身体验到中华民族的文化魅力。

一盏盏漂亮的灯笼，五彩斑斓、形态各异。该校花灯展与社区元宵节艺术表演一起呈现，许多学生和家长早早的等候在文庙社区小广场等待一场视觉的盛宴。活动开始后，家长和孩子及社区的居民们，走进小广场赏灯，有的驻足思考，有的轻声交流，有的兴高采烈，有的和自己心仪的花灯合影留念，整个小广场充盈在欢声笑语节日欢快的气氛之中，形成了一道靓丽的风景线。

此次活动不仅让孩子和家长及街道周边的居民们充分感受到中华传统节日的文化魅力，增强了学生们对中华优秀传统文化的认同感和自豪感，营造了欢乐、祥和、平安、健康、文明的节日氛围。

(本报记者 郝艳 通讯员 薛天洋)